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Санкт-Петербургский государственный

электротехнический университет «ЛЭТИ»                                 
             ПРЕСС-РЕЛИЗ
С 2007/2008 учебного года Санкт-Петербургский государственный электротехнический университет «ЛЭТИ» (СПбГЭТУ) первым среди вузов города перейдет на двухуровневую систему обучения «бакалавр – магистр». 

Победитель конкурса инновационных образовательных программ вузов России в рамках приоритетного национального проекта «Образование», СПбГЭТУ начал работу по инновациям в научно-образовательной деятельности задолго до конкурсов. Двухуровневая система обучения введена в университете более 10 лет назад. До сегодняшнего дня это были академические бакалавры и магистры, которых готовили для научной и научно-педагогической деятельности. По такой системе в вузе обучалось около 10% студентов. 

С нового учебного года СПбГЭТУ, следуя принципам Болонской декларации, которые Россия должна полностью воплотить в жизнь к 2010 году, переориентируется на более масштабную подготовку высококвалифицированных специалистов по системе «4+2» года. Такое кардинальное решение инициировали деканы всех факультетов университета, оставив для моноуровневой подготовки лишь 4 специальности, в рамках которых двухуровневая система пока просто невозможна. 

Сегодня в СПбГЭТУ насчитывается более 50 образовательных программ подготовки специалистов и академических бакалавров – магистров. За два ближайших года вуз планирует ввести еще 28 абсолютно новых магистерских программ мирового уровня. 17 из них будут реализованы уже в этом году. 

Нововведения будут подкреплены масштабным финансированием – в рамках реализации программы подготовки специалистов для приоритетных высокотехнологичных отраслей инновационной экономики страны по национальному проекту «Образование» СПбГЭТУ получит 738 млн. рублей.

На эти деньги за 2 года в вузе будет создано более 50 новых учебно-научных лабораторий, центров и специализированных аудиторий, оснащенных по последнему слову техники. 

Но главное, что определит облик этих лабораторий, - все они создаются в интересах предприятий – стратегических партнеров университета. Ведь при подготовке практико-ориентированного специалиста, адаптированного к технологическим и научным вызовам времени без инновационного союза высшей школы и производства не обойтись. И сегодня у СПбГЭТУ – более 50-ти таких партнеров, заинтересованных в бакалаврах и магистрах, которых выпускает университет. Это такие ведущие питерские предприятия как ФГУП НИИ «Вектор», ЦНИИ «Электроприбор», ОАО НПП «Радар ММС», НПП «Буревестник», АО «Светлана», АО «Интелтех», ЗАО «Моторола», НПП «Равенство», НИИ «Гранит», НИИ Телевидения, АО «Силовые машины», ФТИ им. А. Ф. Йоффе РАН и другие. В 2006 году университет подписал комплексную программу сотрудничества с ОАО «Газпром».
Благодаря введению двухуровневой системы подготовки у выпускников СПбГЭТУ сегодня прекрасные перспективы для карьеры. Ведь работодатели ждут специалистов, способных самостоятельно выполнять сложные технические проекты, управлять работой коллектива профессионалов!

#



197376, Санкт-Петербург,


	                                         ул. Профессора Попова, 5


                                                     СПбГЭТУ «ЛЭТИ»,


отдел по связям с общественностью


Журавлева Ольга


Гришко Юлия


                                 	    Телефон: 346 46 41


 	  		        E-mail: oso@eltech.ru


25.06.07





�








