Темы рефератов:
1. Нанобиочип
В настоящее время основными методами определения маркеров инфекционных заболеваний являются иммуноферментный анализ и полимеразная цепная реакция. Эти методы зарекомендовали себя как высокоспецифичные и чувствительные. Однако, они имеют ряд недостатков - длительность постановки, отсутствие жесткого контроля качества тест-систем, возможность загрязнения исследуемых образцов ДНК или РНК, высокая стоимость реактивов и приборов. Методы, основанные на использовании нанобиотехнологий, позволяют преодолеть эти недостатки.
С этой точки зрения, среди нанотехнологических устройств наибольший интерес представляют системы на основе быстродействующих биосенсоров, позволяющие выявлять белковые маркеры заболеваний в реальном времени.
Современные нанобиосенсоры характеризуются сверхвысокой чувствительностью и быстротой анализа. Существуют два возможных способа получения информации в нанобиочипе: оптический и электронный. В основе функционирования электронного нанобиочипа лежит свойство изменения проводимости биополимера, например, при его гибридизации с комплементарным участком. Это позволяет уменьшить размер биочипа до нанометровых размеров. Оптический нанобиочип использует, преимущественно процессы спектральной люминисценсции. Нанобиочип может быть использован для диагностики различных заболеваний и идентификации участков гена, что делает реальным контроль «генетического паспорта» человека.
2. Нанопроцессор
"Тот компьютер, на котором в 1968 году мы играли в крестики-нолики, да и все другие компьютеры в то время были большими ЭВМ: своенравными монстрами в коконах с искусственным климатом". Билл Гейтс, "Дорога в будущее".
Да, еще в 1971 году компьютер, равный по мощности ENIAC, можно было собрать на пластине площадью 1.5 см2. Так начиналось превращение электроники в микроэлектронику. Сегодня же можно с уверенностью сказать, что эра «микро» закончилась с переходом на топологические нормы производства 90 нм (то есть менее 100 нм), фактически мы перешли от микроэлектроники к наноэлектронике. И теперь правильнее будет называть сердца наших ПК не микропроцессорами, а нанопроцессорами. Однако нанопроцессоры сейчас можно реализовать не только на основе кремния. Чрезвычайно перспективными являются органические материалы, а также так называемые конвергентные системы, в которых объединяется живая и неживая природа.
3. Наноухо

Это практически сверхминиатюрный микрофон, обладающий сверхвысокой чувствительностью, которая в десятки раз превосходит пределы слышимости человеческого уха. Основой таких искусственных систем являются сверхтонкие наноразмерные мембраны, регистрирующие акустические колебания, но мембрана это только начальный этап восприятия звуковой информации. Толщина мембраны и ее геометрический размер в конечном итоге определяет частотные свойства системы и то минимальное звуковое давление, которое может быть ей зарегистрировано. Съем информации с мембраны может осуществляться как электрическими, так и оптическими методами. Также можно делать матрицы нанотолщинных мембран, которые позволяют определять не только уровень акустического сигнала, но и его направления.
4. Наноглаз
Основную информацию человек получает через оптический канал, а его основой является достаточно сложная биологическая многослойная биологическая система – глаз человека. К сожалению, она чрезвычайно уязвима в отношении воздействия света большой мощности, высокой температуры, а также мы практически плохо видим в полной темноте. Создать искусственный аналог человеческого глаза – это фактически сконструировать и изготовить либо биопротез, либо систему технического зрения. От чего зависит разрешающая способность глаза? С точки зрения пространственного разрешения, от количества элементов, входящих в состав матрицы – аналога человеческого глаза; с точки зрения спектральных возможностей наблюдения объектов – от совокупности материалов и их толщин и взаимного расположения. Уже имеются аналоги человеческого глаза, превышающие по своим возможностям его характеристики. Переход к наноразмерам и к новым нанотолщинным композициям материалов открывает фактически новую эпоху в создании систем искусственного зрения, которые должны реализоваться в режиме реального времени.

5. Наноязык
В понятие наноязык ученые и практики вкладывают фактически представление о неком сенсоре который обеспечивает химический анализ как правило жидких сред, которые используются не только в качестве пищевых продуктов, но и в условиях технических систем. Что должно отличать наноязык от известных сенсоров? Он должен обладать целой совокупностью различных рецепторов, интегральное восприятие и обработка сигналов с которых обеспечивает построение химического образа того объекта, который мы изучаем. Так формируется у человека вкусовое ощущение. Создание искусственных систем, способных различать тонкости пищевых продуктов, подобно тонкостям ароматов типичных для парфюмерной промышленности, может быть реализовано именно за счет использования сверхвысокочувствительных наноразмерных элементов различной физико-химической природы и структуры. Вкус, как обоняние - основа восприятия человека окружающей его среды обитания.
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