Студент отработает диплом
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У руководителей ряда российских университетов зреет инициатива по созданию в вузах ординатуры, когда молодой человек должен сначала один год отработать и только потом получить диплом. Некоторые вузы предлагают пойти еще дальше и официально узаконить «подработку» студентов. Потенциальные работодатели эту идею одобряют. Мнения преподавателей и общества расходятся.

Как рассказал проректор по учебной и воспитательной работе Российского Государственного педагогического университета имени А.И. Герцена Сергей Смирнов, сегодня значительное число студентов вуза, особенно на старших курсах, сочетают учебу с работой. И хотя не все преподаватели довольны этим, потому что такая подработка не может не сказаться на успеваемости, мировая практика подтверждает правоту молодых людей, особенно в тех случаях, когда они работают по специальности.

- Главная проблема состоит в том, что внутри университета мы не можем предоставить всем студентам, желающим подработать, рабочие места. Возможно, ситуация изменится после того, как в вузах появится ординатура, когда молодой человек должен будет сначала один год отработать и только потом получить диплом. Сейчас вопрос по проведению такого эксперимента пока, правда, только в педагогических вузах активно обсуждается, - заявил проректор.

Двойная нагрузка
Педагоги признают: опыт – едва ли не самая весомая строка в будущем резюме. А потому почти идеальным вариантом они считают работу на малых инновационных предприятиях, которые теперь разрешено создавать при вузах.

Помощник проректора Санкт-Петербургского Государственного университета Игорь Рождественский уверен, что благодаря этому инновационная цепочка между наукой и промышленностью будет восстановлена, и тысячи молодых перспективных студентов и молодых ученых смогут реализовывать свои идеи.

Эту точку зрения поддерживает и председатель Совета ректоров вузов Санкт-Петербурга, ректор Государственного университета информационных технологий, механики и оптики Владимир Васильев. Он рассказывает, что особое значение в ИТМО придают профессиональному развитию своих студентов. Ведь сегодня важно не только знать свое дело, но и уметь общаться с людьми. Для этого университет участвует в создании бизнес-инкубаторов, технопарков, малых предприятий.

- В любом случае студенты получают хороший опыт, и впоследствии они смогут продолжить работу либо здесь, либо на любом другом предприятии, - отмечает он.

- На базе нашего университета открыли свои лаборатории несколько крупных компаний. Студенты уже на третьем курсе могут хорошо заработать, так что утечки мозгов в нашем вузе нет,- говорит ректор Санкт-Петербургского государственного университета аэрокосмического приборостроения Анатолий Оводенко, полностью становясь на сторону тех студентов, которые уже в годы учебы задумываются о своем будущем.
Опыт, сын ошибок
По мнению проректора Московского государственного университета экономики, статистики и информатики Ольги Балашовой, основной причиной увольнения выпускников вузов с первого рабочего места являются их неспособность применять теоретические знания на практике. Поэтому она, так же как и многие другие преподаватели, считает, что участие студентов в учебных и научных проектах вполне допустимо. Ну а если с отметками все в порядке, то можно подработать и в других местах. Главное, сделать так, чтобы потом осталось документальное подтверждение деятельности и рекомендация руководителя. Еще лучше, если удастся устроиться в такую фирму, которая по окончании вуза примет студента на постоянную работу.

Президент Санкт-Петербургского Государственного университета Людмила Вербицкая к подработкам студентов тоже относится вполне лояльно, выдвигая только одно условие – хорошую учебу. По ее мнению, «Университет отличается тем, что дает фундаментальную подготовку, поэтому его студенты и тем более выпускники являются специалистами широкого профиля и легко устраиваются, даже и не в соответствии с узкой специализацией. Как правило, уже во время обучения ребята начинают работать там, куда придут по окончании Университета, - подчеркивает она.
О том, что все новое является хорошо забытым старым, говорят и долгосрочные договорные отношения, складывающиеся между вузами и работодателями. Так, многие высшие учебные заведения, большей частью технические, позволяют студентам не только проходить практику или стажировку на производстве, но еще до окончания вуза гарантируют им дальнейшее трудоустройство.
Ректор Санкт-Петербургского государственного электротехнического университета «ЛЭТИ» Владимир Кутузов рассказывает, что вузу удалось наладить сотрудничество с 10 крупными предприятиями, которые пришли к ним с предложением начать подготовку кадров для их компаний. «Руководители выразили готовность оказать поддержку вузу – и материальную, и в форме поставок оборудования, и по организации практик, если студенты потом пойдут к ним работать. Мы начали привлекать к работе на этих предприятиях ребят с пятого курса, поставили условие компаниям, что студенты должны работать по совместительству, чтобы молодёжь не искала подработку на стороне. И 80% студентов, которые начали сотрудничать с этими предприятиями на старших курсах, после окончания вуза остались там работать», - говорит он.

По словам Игоря Буланова, проректора Московского государственного технического университета им. Н. Э. Баумана, обучение в их университете построено так, чтобы погружать будущих инженеров в производственную среду как можно раньше. «С третьего курса студенты участвуют в ярмарке вакансий, проходят практику на предприятиях. На пятом-шестом курсах - работают по совместительству или занимаются научной работой на кафедрах», - говорит он.
- Такая практика характерна для всего мира. В зарубежных университетах молодые люди тоже активно работают, причем не обязательно внутри вуза. Они получают возможность проверить себя, обогатиться практическим опытом, выработать самостоятельность. Особенно, если работодатели, начиная с третьего-четвертого курса, начнут внедрять в программы те основы, которые впоследствии помогут им подготовить специалистов под конкретные рабочие места. Нужно уже на последних курсах готовить студентов очень точечно, знать в лицо тех ребят, которых они потом смогут пригласить к себе на работу, - считает директор Института развития образования Ирина Абанкина.

О постепенно меняющемся отношении к работающим студентам говорит и федеральная целевая программа «Научные и научно-педагогические кадры инновационной России», в рамках которой также происходит поддержка студенческих конструкторских и проектных бюро, молодежных бизнес-инкубаторов, центров научно-технического творчества молодежи. При этом одна из ее основных задач - создание рабочих мест для студентов с целью их раннего трудоустройства, ориентированного на конкретные предприятия и организации.
Работает и подучивается
Между тем, принять такое нововведение готовы не все. По данным опроса Образовательного портала Учеба ру.в числе тех проблем, которые особенно беспокоят преподавателей, поиск студентами дополнительного заработка, что сильно отвлекает их от учебы и отрицательно сказывается на ее результатах.

По мнению министра образования и науки Андрея Фурсенко, сегодня в российских высших учебных заведениях «по-настоящему» учатся только 15-20% студентов. «Я довольно много общаюсь со студентами и с преподавателями. У нас примерно одни и те же оценки: по-настоящему сегодня учатся 15-20%, в хороших вузах - 30% студентов», - говорит он.
Председатель Комитета по молодежной политике и взаимодействию с общественными организациями администрации Санкт-Петербурга Сергей Гришин утверждает: «Для студента учеба должна быть приоритетна, это я знаю точно. Не будет прочных знаний – не будет и успешной профессиональной карьеры. Для поиска работы, не спорю, важен практический опыт, и его нужно приобретать, но уже на старших курсах, когда образовательная база заложена».

Гораздо резче высказывается депутат от КПРФ Олег Смолин. Выступая в Международный день студента (17 ноября) в Госдуме он заявил, что « в так называемую эпоху застоя стипендия составляла 80% от прожиточного минимума, а в технических вузах – еще выше. Сейчас расчётная стипендия студента около 20% от прожиточного минимума, поэтому прежде студент учился и подрабатывал, теперь работает и подучивается».
Впрочем, большинство экспертов сходятся во мнении, что сам по себе диплом, даже самого престижного вуза, не может обещать хорошей работы и приличного заработка. Для работодателя имеет значение не только «корочка» об образовании, но и практические навыки. А это значит, что студентам, которые еще не накопили знаний и не имеют жизненного опыта, имеет смысл согласиться на более-менее приемлемое место, особенно если оно близко выбранной профессии. Но даже если выполнить это условие не получится, сменить место работы можно будет в любой момент. А вот приобретенные навыки и бесценный опыт останутся навсегда.
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