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В. П. Рыжов

Технологический институт Южного 
федерального университета

О понятии "информация"
Представлен краткий обзор литературных источников, связанных с рассмотрением основных определений информации на основе понятий взаимодействия и отражения, выбора и вероятности, неопределенности и случайности, упорядочения и управления, многообразия и сложности. Подчеркивается объективность понятия информации, ее категориальный характер. Показано, что информация характеризует объекты любой природы и любого уровня организации и воплощает отраженное разнообразие.

Информация, категория, объективность, взаимодействие, отражение, вероятность, неопределенность, упорядочение, многообразие

V. P. Ryzhov
Taganrog institute of technology, Southern federal university
Concept of information

The basic definitions of information on the basis of concepts of interaction, reflexion, choice, probability, uncertainty, accident, streamlining, management, variety and complexity are considered. Objectivity of concept of information, its categorical character is underlined. It is shown that information characterizes objects of any nature and any level of the organization and embodies the reflected variety.
Information, category, objectivity, interaction, reflexion, probability, uncertainty, streamlining, variety
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Ю. Г. Булычев, А. А. Мозоль

Ростовский военный институт ракетных войск

В. Ю. Булычев
Ростовский технологический институт сервиса и туризма
Н. Г. Пархоменко

ФГУП «ГКБ "Связь"» (Ростов-на-Дону)
Использование непрерывных групп преобразований
в задачах синтеза следящих измерителей

Применительно к задачам синтеза следящих измерителей развит метод оценивания параметров движения летательных аппаратов, который за счет совместного учета марковских и групповых свойств фильтруемых компонентов вектора состояния отличается простотой практической реализации по сравнению с традиционными подходами.

Марковско-групповая модель, локальные однопараметрические группы преобразований
Yu. G. Bulychev, A. A. Mozol
Rostov military institute of rocket troops
V. Yu. Bulychev
Rostov Institute of technology of service and tourism
N. G. Parhomenko
FSUF «SDO "Communication"», Rostov-on-Don
Use of continuous transformation groups in problems of synthesis of follow-up meters
With reference to problems of synthesis of follow-up meters the method of a sizing up of parameters of traffic of aircrafts which at the expense of the joint account Markov and group properties filtrated the condition component of a vector differs ease of practical implementation in comparison with traditional approaches is developed.
Markov-group model, local one-parameter groups of transformations
Системы телекоммуникации, устройства передачи, приема и обработки сигналов

В. В. Савченко

Нижегородский государственный лингвистический университет

Информационная теория качества речи

На основе теоретико-информационного подхода предложена новая, теоретико-вероятностная, модель речеобразования со случайным выбором речевого сигнала в пределах множества допустимых реализаций речевого образа. Понятие "образ" при этом определяется в терминах информационной теории восприятия речи через множество подобных (однотипных) речевых единиц, объединенных в соответствующий кластер по критерию минимума информационного рассогласования. Введено понятие информационного эталона речевого образа в метрике Кульбака–Лейблера, а на его основе – речевой базы данных. Отталкиваясь от этого понятия и следуя математической теории связи К. Шеннона, предложен новый критерий качества устной речи: максимум скорости создания информации на выходе голосового тракта диктора. Рассмотрен пример применения этого критерия в задаче фонетического анализа речи.

Речь, речевой механизм, речевая база данных, качество речи, теоретико-информационный подход, распознавание образов

V. V. Savchenko
Nizhniy Novgorod state linguistic university
Information theory of speech quality
On the basis of the information approach the new speech model with a casual choice of a speech signal within set of admissible realizations of a speech image is offered. The concept of "image" is defined in terms of the information theory of perception of speech through set of the similar (same) speech units cluster united by criterion of a minimum of an information mismatch. The concept of the information standard of a speech image of the metrics of Kullback–Leybler, and on its basis – a speech database is simultaneously entered. Making a start from this concept and following the Shannon mathematical theory of communication, the new criterion of quality of oral speech is offered: a maximum of speed of creation of the information on an exit of a vocal path of the announcer. The example of its application in a problem of the phonetic analysis of speech is considered.

Speech, speech mechanism, speech database, speech quality, information-theoretic approach, pattern recognition
А. И. Водяхо, Н. А. Жукова, М. Г. Пантелеев, Д. В. Пузанков
Санкт-Петербургский Государственный электротехнический
университет "ЛЭТИ"

Доменно-онтологический подход к проектированию интеллектуальных систем сбора и обработки телеметрической информации
Описан подход к проектированию систем сбора и обработки телеметрической информации, основанный на использовании онтологий на всех этапах жизненного цикла. Рассмотрены возможные варианты использования онтологий.
Системы сбора и обработки телеметрической информации, онтологии
A. I. Vodyaho, N. A. Zhukova, M. G. Panteleev, D. V. Puzankov
Saint-Petersburg state electrotechnical university "LETI"
Domain-ontological approach to intelligent telemetry data processing information system development

Approach to designing systems for the telemetry data collection and processing based on anthologies usage in the life cycle is described. Possible aspects of ontology usage are considered.

Telemetry data collecting and processing system, ontology

И. Г. Мирошников

Технологический институт
Южного федерального университета

Метод определения объемной характеристики
направленности микрофона

Исследован метод определения характеристики направленности микрофона в любой точке пространства. Получены аналитические выражения для объемной характеристики направленности микрофона.

Микрофонная система, акустический диполь, характеристика направленности микрофона, электронное сканирование, объемная характеристика направленности микрофона

I. G. Miroshnikov

Taganrog institute of technology, Southern federal university

Method of definition of the three-dimensional microphone directivity patterns
The method of definition of the characteristic of an orientation of a microphone in any point of space is investigated. Analytical expressions for the three-dimensional characteristic of an orientation of a microphone are received.

Microphonic system, acoustic dipole, directivity patterns, electronic scanning, the three-dimensional directivity patterns

В. Н. Бондаренко, В. И. Кокорин, А. Г. Клевлин
Сибирский федеральный университет
Точность измерения задержки шумоподобных сигналов
с ограниченным спектром
Проанализировано влияние ограничения спектра шумоподобных сигналов с фазовой и частотной модуляциями на точность измерения задержки дальномерного кода. Приведены варианты новых сигналов глобальной навигационной спутниковой системы, обеспечивающих значительные преимущества по точности измерения задержки по сравнению с существующими сигналами.
Широкополосная система, шумоподобный сигнал, BOC-модуляция, задержка дальномерного кода, спектральный ресурс, эффективная ширина спектра, автокорреляционная функция

V. N. Bondarenko, V. I.Kokorin, A. G. Klevlin

Siberian federal university

Time-delay estimation accuracy of spread spectrum signals with bounded spectrum

Influence of bounded spectrum in spread spectrum signals with phase and frequency modulation on time-delay estimation of ranging code delay are considered. Kinds of new signals for the global navigating satellite system GLONASS, which provide considerable advantages of time-delay estimation accuracy in comparison with existing signals are resulted.

Broadband system, spread spectrum signal, BOC modulation, ranging code delay, spectrum resource, effective spectrum bandwidth, autocorrelation function
А. М. Митрофанов, Ю. И. Федюковский
ФГУП «НИИ "Вектор"» (Санкт-Петербург)
Использование корреляционной обработки
в задаче обнаружения движущегося источника магнитного поля
Предложен способ повышения вероятности обнаружения движущегося объекта – источника магнитного поля вычислением взаимной корреляционной функции сигналов, измеренных в двух точках, разнесенных в направлении движения. Выбраны параметры алгоритма расчета корреляционной функции. Методом математического моделирования доказана эффективность алгоритма.

Магнитное поле, магнитная локация, магнитометр, обнаружение сигнала, геомагнитные пульсации, корреляционная обработка

A. M. Mitrofanov, Ju. I. Fedukovskiy

FSUE «SRI "Vector"» (Saint-Petersburg)
Use of correlation processing in the problem of detection of a moving magnetic field source
Method of increase of detection probability for moving magnetic field object-source by calculation of cross-correlation function for the signals measured in two points, carried in a direction of movement, is offered. Parameters of cross-correlation function algorithm are chosen. The efficiency of algorithm is based by the mathematical simulation.

Magnetic field, magnetic location, magnitometer, signal detection, geomagnetic pulsations, correlation processing
А. С. Красичков

Санкт-Петербургский государственный электротехнический
университет "ЛЭТИ"

Алгоритм индивидуального мониторинга кардиосигнала
пациента с ишемической болезнью сердца
Синтезирована структура алгоритма выявления эпизодов ишемии с учетом информации о структуре и параметрах кардиосигнала конкретного пациента. Определен способ обработки кардиосигнала и введенные в структуру алгоритма параметры, оцениваемые на этапе предварительного обследования. Исследованы основные характеристики алгоритма индивидуального мониторинга кардиосигнала пациента и выдачи ему сигнала тревоги при возникновении критической ишемизации миокарда.

Электрокардиосигнал, ложная тревога, правильное обнаружение, теория статистических решений

A. S. Krasichkov

Saint-Petersburg state electrotechnical university "LETI"

Synthesis of an individual algorithm structure for ECG monitoring in patients with ischemia

The structure of an individual alarming algorithm in patients with ischemia is synthesized. An ECG analysis method and the list of parameters required for preliminary investigation and algorithm learning are specified. The key characteristics of the individual monitoring algorithm and alarming under detected critical ischemisation of myocardium are investigated.

Electro cardio signal, false alarm, true positive detection, decision theory hit rate
Радиолокация и радионавигация

А. Ю. Андреев

ФГУП "ЦНИИ им. акад. А. Н. Крылова"
В. В. Ефимов

ЗАО "Транзас"

В. В. Леонтьев

Санкт-Петербургский государственный электротехнический
университет "ЛЭТИ"
К истории радиолокации: создание экспериментального радиолокационного измерительного комплекса "РИК-Б"
Изложена история создания радиолокационного комплекса, предназначенного для измерения эффективной площади рассеяния кораблей.

Радиолокация, измерение эффективной площади рассеяния, радиолокационный отражатель

A. Yu. Andreev
Krylov shipbuilding research institute
V. V. Efimov

ZAO "Transas"

V. V. Leontyev
Saint Petersburg state electrotechnical university "LETI"
Toward the history of radiolocation: creation the radar system for radar cross section measurement

The history of creation the radar system for ships radar cross section measurement is presented.
Radiolocation, radar cross section measurement, radar reflector
В. Д. Сытенький

Технологический институт
Южного федерального университета

Пассивная локация на основе амплитудных измерений

Приведены результаты синтеза амплитудного метода пассивной локации (названный радиально-базовым) и его анализа для одномерного, двумерного и трехмерного пространств. Осуществлен сопоставительный анализ триангуляционного и радиально-ба​зового методов.
Пассивная локация, радиально-базовый метод, дальность, направление, погрешность, шум
V. D. Sytenkiy
Technology institute of Southern federal university
Passive location on the basis of the amplitude measurement
The results of the synthesis of the amplitude passive location method (called radial-basic) and its analysis for one-, two- and three-dimensional spaces are adduced. The comparative analysis the triangulation and the radial-basic methods is accomplished.

Passive location, radial-basic method, distance, direction, error, noise
В. В. Бейнарович

Ростовский филиал Московского государственного
технического университета гражданской авиации
В. А. Морковкин, А. Г. Нечаенко

Ростовская академия сервиса Южно-российского государственного университета экономики и сервиса

Структурно-функциональное комплексирование
глобальной спутниковой навигационной системы
Рассмотрена проблема повышения точности глобальной навигационной спутниковой системы, предназначенной для управления полетами воздушных судов. Проведенные исследования и их метрологическое обоснование показывают возрастающую эффективность структурно-функционального комплексирования в решении задач концепции CNS/АТМ Международной организации гражданской авиации и позволяют сформировать перспективный научно-практический подход к совершенствованию российских спутниковых радионавигационных систем.

"Глонасс", спутник, радионавигация
V. V. Beinarovich
Rostov branch of Moscow state technical university of civil aviation

V. A. Morkovkin, А. G. Nechaenko

Rostov academy of service of the South-Russian state university of economics and service

Structure-fictional method of complexing improving of directed airlift
The problem of increasing the accuracy of global navigation satellite system for flight control of aircraft is considered. The studies and their metrological support shown increasing effectiveness of structural and functional aggregation for decision tasks of CNS/ATM concept of International civil aviation organization and can form a promising scientific and practical approach to improving the Russian satellite navigation systems.
GPS, satellite, radio navigation
Электроника СВЧ

В. В. Антонов, В. А. Коломейцев

Саратовский государственный технический университет

Экспериментальное исследование преобразования частоты
СВЧ-излучения миллиметрового диапазона при пинч-эффекте

Приведены результаты экспериментального исследования процесса умножения частоты электромагнитного излучения миллиметрового диапазона в волноводе с полупроводниковой пластиной антимонида индия электронного типа, находящейся в состоянии пинч-эффекта. Показано, что коэффициент умножения частоты существенно зависит от длины волны излучения.

Плазма, полупроводник, пинч-эффект, умножение частоты, СВЧ-излучение

V. V. Antonov, V. A. Kolomeycev

Saratov state technical university

Experimental study of the frequency transformation of millimeter range UHF radiations under pinch-effect

Results of experimental studies of the frequency multiplication of electromagnetic radiation in the millimeter waveguide with a semi-conductor plate-type indium antimonide, located in a position to pinch-effect. It is shown that the frequency multiplication factor substan-tially depends on the wavelength.

Plasma, semiconductor, pinch-effect, frequency multiplying, UHF-radiation
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Т. А. Исмаилов, А. Г. Тамаев, А. А. Тамаев

Дагестанский государственный технический университет
Математическое моделирование и исследование динамических
и переходных процессов в электронных цепях на основе формализма Гамильтона
Представлено отображение основных физико-математических постулатов теории формализма Гамильтона на базисные положения теории динамических процессов в цепях. На базе уравнений и формализма Гамильтона выведены уравнения описания динамического процесса в цепях (гамильтонова модель) в форме, адаптированной к практическому применению. Предложен простой вычислительный алгоритм определения коэффициентов этих уравнений через заданную топологию (граф) и параметры цепи. Представлены результаты исследований по устойчивости и оптимизации процессов на базе формализма Гамильтона.

Математическое моделирование, цепи, динамические и переходные процессы, формализм Гамильтона

T. A. Ismailov, A. G. Tamaev, A. A. Tamaev

Dagestan state technical university

Mathematical modeling and dynamic and transient processes studying in electronic circuits based on Hamilton's formalism

Mapping the basic physical and mathematical postulates of the Hamilton's formalism theory at the basis of circuits dynamic processes theory is submitted. On the basis of Hamilton's equations and formalism the equations describing circuits dynamic process (Hamilton's model) is derived in a form adapted to practical use. Simple computational algorithm for determining of these equations coefficients through given topology (graph) and circuit parameters is proposed. The results of the stability and optimization processes studying based on the Hamilton's formalism is submitted.

Mathematic modeling, circuits, dynamic and transient processes, Hamilton's formalism
Системы телекоммуникации, устройства передачи, приема 
и обработки сигналов

Ю. Д Ульяницкий, Ю. А. Малых, А. С. Красичков, М. И. Богачев,
Б. И. Смирнов, С. А. Пыко
Санкт-Петербургский государственный электротехнический
университет "ЛЭТИ"

В. С. Иванов
ЗАО "Пикар" (Санкт-Петербург)

Принципы построения модульной системы
для электрофизиологических исследований(
Рассмотрены принципы построения модульной системы для электрофизиологических исследований, основанной на использовании однотипных модулей, предназначенных для решения конкретных задач, начиная с получения электрофизиологических сигналов и их запоминания на время эксперимента, до задач, требующих дополнения электрофизиологических сигналов информацией о кинематических характеристиках движения точки фиксации модуля.

Электрофизиологические сигналы, электрокардиосигнал, электромиосигнал, биомеханика

Yu. D. Uljanitsky, Yu. A. Malych, A. S. Krasichkov, M. I. Bogachev, S. A. Piko, B. I. Smirnov
Saint-Petersburg state electrotechnical university "LETI"

V. S. Ivanov
CJSC "Pikar" (Saint-Petersburg)
The principles of module system design for electrophysical observations

The principles of module system design for electrophysical observations based on the usage of common-type modules are proposed. The variety of system content depends on particular task ranging from electrophysical signals registration and recording to the tasks that also require enhancement of the electrophysical information by the kinematical characteristics of the module motion.

Electrophysiological signals, electrocardiosignal, electromiosignal, biomechanics

Телевидение и обработка изображений

И. В. Разин
Санкт-Петербургский государственный электротехнический
университет "ЛЭТИ"
Сравнительный анализ дифференциально-сглаживающих
и классических операторов с использованием относительных метрик
Проведен сравнительный анализ дифференциально-сглаживающих и классических операторов. В качестве входного воздействия на дифференциальные операторы использованы тестовый сигнал и аддитивная смесь его с шумом. Тестовый сигнал представляет собой последовательность профилей трех моделей перепада яркости, которые можно определить терминами "ступенчатый", "трапециевидный" и "колоколообразный". Для сравнительной оценки операторов введены две относительные метрики, оценивающие меру превосходства по помехозащищенности и по близости формы откликов дифференциально-сглаживающих операторов к откликам классических операторов.

Весовая функция, дифференциально-сглаживающий оператор, модель перепада яркости,
отклик оператора, эталонный сигнал, эвклидова метрика, метрика помехозащищенности,
метрика близости по форме, относительная метрика
I. V. Razin

Saint-Petersburg state electrotechnical university "LETI"

Comparative analysis of differentially-smoothing and classical operators using relative metrics
Comparative analysis of differential-smoothing and classical operators is performed. Test signal and the additive mixture of it with noise are used as an input action at the differential operators. Test signal represents is a sequence of profiles of three models of the brightness drops, which can define the terms "stageidal", "trapezoidal" and "bell-shaped". For comparative evaluation of the operators two relative metrics, estimated the measure of superiority on immunity and the response form on the proximity of magnitude differential differential-smoothing operators responses to the classical operators are introduced.
Weighting function, differential-smoothing operator, brightness drop model, operator response, reference signal, Euclidean metric, metric immunity, shape closeness metric, relative metric

Радиолокация и радионавигация

В. М. Кутузов, К. А. Мазуров
Санкт-Петербургский государственный электротехнический
университет "ЛЭТИ"
Многосегментный авторегрессионный алгоритм обработки сложномодулированных сигналов.
Характеристики помехоустойчивости
Рассмотрены характеристики помехоустойчивости и разрешения–обнаружения многосегментного авторегрессионного алгоритма спектральной обработки сложномодулированных сигналов, обеспечивающих квазинепрерывный режим работы радиолокационной станции. Получены характеристики помехоустойчивости для случаев сосредоточенных по спектру, а также гладкоокрашенных помех. Исследована разрешающая способность алгоритма для равномощных сигналов, отличающихся значением доплеровского сдвига частоты.

Квазинепрерывные сложномодулированные сигналы, помехи, характеристики помехоустойчивости, характеристики разрешения-обнаружения

V. M. Kutuzov, K. A. Mazurov

Saint-Petersburg state electrotechnical university "LETI"

Multi-segment auto regression algorithm of complex-modulated signal’s processing. Interference immunity characteristic
The noise immunity characteristics and resolution-detection characteristics of multi-segment auto regression algorithm of spectrum processing of complex-modulated signals that provides quasi-continuous operating mode of the radiolocation station are considered. These characteristics were got for centred-spectrum interferences and for interferences with smoothly colored spectrum. The algorithm’s resolution of the equipollent signals notable for Doppler frequency shift is analyzed.

Quasi-continuous complex-modulated signals, interference, interference immunity characteristic, resolution-detection characteristic
В. П. Ипатов, А. А. Соколов
Санкт-Петербургский государственный электротехнический университет "ЛЭТИ"
М. П. Сошин

ОАО "Российский институт радионавигации и времени"

Алгоритмическое исключение многолучевой погрешности
из радионавигационных измерений

Предложена и проанализирована алгоритмическая процедура компенсации многолучевой ошибки в дальномерных измерениях приемника радионавигационной системы космического базирования. С помощью компьютерного моделирования выявлены условия сходимости алгоритма и область шумовых погрешностей, в пределах которой его применение имеет смысл.

Многолучевое распространение, ошибка многолучевости, алгоритмические методы, множественные измерения, спутниковые навигационные системы
V. P. Ipatov, A. A. Sokolov

Saint-Petersburg state electrotechnical university "LETI"
M. P. Soshin
Russian institute radionavigation and time Ltd.

Algorithmic elimination of multipath error from radio navigating measurements
Algorithmic procedure of multi path error removal in pseudo range measurements of space-based radio navigation system receiver is proposed and analyzed. By means of computer simulation conditions of algorithm convergence and noise errors area where its application makes sense are found out.

Multi path propagation, multi path error, algorithmic methods, multiple measurements, satellite navigation system

Полупроводниковая электроника,
вакуумная и плазменная электроника

УДК 621.362: 537.322
Т. А. Исмаилов, О. В. Евдулов, М. У. Агаев
Дагестанский государственный технический университет

Математическое моделирование системы неравномерного охлаждения электронных плат при совместном использовании плавящихся рабочих веществ и термоэлектрического метода преобразования энергии(
Рассмотрена математическая модель системы неравномерного охлаждения электронных плат при совместном использовании плавящихся рабочих веществ и термоэлектрического метода преобразования энергии. Модель включает в себя методику оптимизации температурного поля электронной платы, определения холодопроизводительности термоэлектрических батарей, а также расчет основных характеристик емкости с рабочим веществом.

Электронная плата, неравномерное охлаждение, плавящееся рабочее вещество, термоэлектрическая батарея, математическое моделирование

Т. А. Ismailov, О. V. Evdulov, M. U. Agaev
Dagestan state technical university
Mathematical modeling of system of non-uniform cooling of electronic payments at sharing плавящихся working substances and a thermoelectric method of transformation of energy
The mathematical model of electronic payments non-uniform cooling system is considered at sharing fusion working substances and a thermoelectric method of energy transformation. The model includes a technique of an electronic payment temperature field optimization, definition cold productivity thermoelectric batteries, basic characteristics calculation of capacity with working substance.
Electronic payment, non-uniform cooling, fusion working substance, the thermoelectric battery, mathematical modeling
В. П. Афанасьев, Д. А. Чигирев
Санкт-Петербургский государственный электротехнический
университет "ЛЭТИ"

Н. С. Пщелко, Н. П. Сидорова

Санкт-Петербургский государственный горный институт
(технический университет) им. Г. В. Плеханова
Влияние постоянного электрического поля на процесс осаждения тонких пленок платины методом ионно-плазменного распыления(
Рассмотрено влияние постоянного электрического поля на процесс осаждения тонких пленок платины методом ионно-плазменного распыления и на свойства осажденных пленок. Наличие разности потенциалов между кремниевой подложкой и растущей пленкой платины приводит к значительному изменению ее структуры и увеличению скорости роста. Проведена расчетная оценка втягивающих градиентных электростатических сил, возникающих вследствие неоднородного распределения заряда по плоскости; обсуждено их влияние на скорость роста платиновой пленки.
Пленки платины, морфология поверхности, адгезия

V. P. Afanasiev, D. A. Chigirev

Saint-Petersburg state electrotechnical university "LETI"
N. S. Pshchelko, N. P. Sidorova

Saint-Petersburg state mining institute (technical university) n. a. G. V. Plekhanov
Influencing of a DC electrical field on a precipitation process of thin platinum films
by ionic-plasma sputtering method
An influencing of an additional DC electrical field on a precipitation process of thin platinum films obtained by ionic-plasma sputtering method is investigated. It is shown that the application of electric voltage to a film leads to considerable change of a received covering structure and to increase a film growth rate. Gradient involving electrostatic forces resulting from non-uniform charge distribution a plane are quantitatively analyzed, their influence on growth rate of a platinum film is discussed.

Platinum films, surface morphology, adhesion
Электроника СВЧ

Д. А. Усанов, С. С. Горбатов, В. Ю. Кваско
Саратовский государственный университет
им. Н. Г. Чернышевского
Ближнеполевой СВЧ-микроскоп с низкоразмерным резонатором типа "индуктивная диафрагма – емкостная диафрагма"
Разработана низкоразмерная волноводная резонансная система типа "индуктивная диафрагма – близкорасположенная емкостная диафрагма". Резонансная система применена в качестве зонда ближнеполевого СВЧ-микроскопа. Достигнута разрешающая способность на уровне 0.5 мкм.

Ближнеполевая микроскопия СВЧ, микро- и наноэлектроника СВЧ

D. A. Usanov, S. S. Gorbatov, V. Yu. Kvasko
Saratov state university n. a. N. G. Chernyshevsky
Near-field microwave microscope with low-dimension resonator of inductive diaphragm-capacitor diaphragm type
The low-dimension waveguide resonant system of inductive diaphragm-close located capacitor diaphragm type has been developed. The given resonant system is applied as a probe of near-field microwave microscope. Resolution of 0.5 microns has been achieved.
Microwave near-field microscopy, microwave micro- and nanoelectronics
Ю. И. Алексеев

Технологический институт
Южного федерального университета в г. Таганроге

Регенеративный диодный генератор миллиметровых волн(
Обсуждены результаты разработки генератора миллиметрового диапазона на лавинно-пролетном диоде. Описана конструкция, приведены основные характеристики генератора.

Лавинно-пролетный диод, генератор, миллиметровый диапазон

Ju. I. Alekseev

Institute of technology of Southern federal university

Regenerative diode generator of millimeter waves

The results of the development of millimeter wave generator on avalanche diode are discussed. The design are described, the main characteristics of the generator are resulted.

Avalanche diode, oscillator, millimeter-wave band
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В. А. Едемский, И. С. Вагунин

Новгородский государственный университет им. Ярослава Мудрого
О синтезе фазокодированных последовательностей
с ограничениями на периодическую автокорреляционную функцию
и пик-фактор

Предложен метод синтеза фазокодированных последовательностей с заданными ограничениями на периодическую автокорреляционную функцию и пик-фактор. Последовательности формируются на основе классов степенных вычетов по простому модулю. Метод проиллюстрирован примерами синтеза последовательностей.
Последовательности, синтез, корреляция, пик-фактор, фазокодированные

V. A. Edemskiy, I. S. Vagunin
Novgorod state university n. а. Yaroslav-the-Wise

About the synthesis of Polyphase sequences with limitations on periodic autocorrelation function and peak factor

There proposed method of polyphase sequences synthesis with given limitations on periodic autocorrelation function and peak factor. Sequences are formed on power residue classes by simple modulo. Method is illustrated by examples of sequence synthesis.

Sequences, synthesis, correlation, peak factor, polyphase

О. С. Миронов

Санкт-Петербургский государственный электротехнический
университет "ЛЭТИ"
Метод определения фазорных поляризационных параметров импульсных сигналов

Рассмотрен способ вычисления фазорных поляризационных параметров импульсных сигналов в зависимости от времени через определение огибающей и фазы импульсного сигнала. Рассмотрены графические и аналитические примеры.

Поляризация, фазорные параметры, импульсные сигналы, преобразование Гильберта
O. S. Mironov
Saint-Petersburg state electrotechnical university "LETI"

Method for definition of pulse signals polarization parameters

A method for calculating of phase polarization parameters of pulse signals, depending on the time, through the definition of the envelope and phase of the pulse signal is considered. The graphical and analytical examples are considered.

Polarization, Hilbert transform, pulse signals

В. П. Ипатов, А. Б. Смирнова

Санкт-Петербургский государственный электротехнический
университет "ЛЭТИ"

Оценка эффективности пространственно-временного кодирования
в райсовском канале
Для модели райсовских замираний с произвольным соотношением незамирающего и диффузного компонентов получены оценки выигрыша от пространственного разнесения, реализуемые с применением ряда пространственно-временных кодовых конструкций. Показано, что разнесение на передаче остается эффективным даже при подавляющем преобладании прямого компонента над замирающим.
Райсовский канал, пространственное разнесение, выигрыш от разнесения, MIMO, пространственно-временное кодирование
V. P. Ipatov, A. B. Smirnova

Saint-Petersburg state electrotechnical university "LETI"

Assessment of space-time coding efficiency in the Rician channel
For the model of Rician fading with arbitrary ratio of the non-fading and scattered components the assessments of the diversity gain implemented by some space-time code structures are found. It is demonstrated that the transmit diversity keeps reasonable even with strongly dominating non-fading component over the scattered one.
Rician channel, diversity, diversity gain, MIMO, space-time coding.
Радиолокация и радионавигация
М. А. Нилов, П. П. Бескид
Российский государственный гидрометеорологический университет
Влияние высоты подъема и диаграммы направленности антенны
на обнаружение целей вблизи наземной РЛС

Проанализировано изменение качества обнаружения в ближней зоне наземной РЛС горизонтального зондирования при попадании целей в зону боковых лепестков антенны, что возможно при подъеме антенны либо при подходе цели к основанию антенны. Результаты показывают, что для антенн с большими боковыми лепестками по углу места реализуется уверенное обнаружение за счет энергетического резерва, обусловленного малой дальностью. Для высоконаправленных антенн с малыми боковыми лепестками возникают проблемы при обнаружении малоразмерных целей вблизи РЛС.

Радиолокация, ближняя зона, мертвая зона, боковые лепестки диаграммы направленности антенны

M. A. Nilov, P. P. Beskid
Russian state hydrometeorological university
Influence of ascent and diagram of antenna on detection in near zone of radar
Change of quality of detection in near zone of radar is analysed, when targets get into zone of side-lobes of antenna. This occurs either at ascent of antenna, or at approach of targets to antenna base. The results show that certain detection is realized for antennas with great side-lobes in vertical plane to account of the energy reserve, conditioned by small range. For highly directional antennas with small side-lobes appear the problems when detecting low-sized targets close by radar.
Radar, near zone, dead space, directional pattern
М. А. Бородин, В. В. Леонтьев, О. А. Третьякова

Санкт-Петербургский государственный электротехнический
университет "ЛЭТИ"
Рассеяние вертикально поляризованной электромагнитной волны
шероховатой поверхностью при скользящем облучении

Разработана методика расчета характеристик вертикально поляризованного электромагнитного поля, рассеянного шероховатой поверхностью при скользящих углах облучения.

Радиолокация, радиосвязь, скользящие углы облучения, рассеяние вперед, шероховатая поверхность
M. A. Borodin, V. V. Leontyev, O. A. Tretyakova
Saint Petersburg state electrotechnical university "LETI"
Forward scattering of vertically polarized electromagnetic waves from rough surface at low grazing angle

The method of calculating the characteristics of the vertically polarized electromagnetic field scattered from rough surface at low grazing angle was developed.

Radio location, radio communication, low grazing angle, forward scattering, rough surface

А. В. Мякиньков, Д. М. Смирнова
Нижегородский государственный технический университет
Обнаружение наземных целей
в многопозиционной просветной радиолокационной системе
Рассмотрены особенности применения когерентного, некогерентного и корреляционного алгоритмов обнаружения наземных целей в многопозиционной радиолокационной системе с обнаружением "на просвет". Получены характеристики обнаружения исследуемых алгоритмов. Приведены результаты математического моделирования и экспериментального исследования алгоритмов.

Многопозиционная радиолокационная система с обнаружением "на просвет", пространственно-временная обработка сигналов, оптимальные алгоритмы накопления и обнаружения, декорреляция пассивной помехи, коэффициент взаимной корреляции
A. V. Myakinkov, D. M. Smirnova
State technical university of nizhniy novgorod
Ground target detection in multistatic MIMO forward-scattering radar

The features of using of coherent, non-coherent and cross-correlation algorithms of detection of ground targets in multistatic forward-scattering radar are considered. Detection characteristics of investigated algorithms were calculated. The results of mathematical modeling and experimental investigation of algorithms are presented.
Multistatic forward-scattering radar, spatial-time signal processing, optimal algorithms of integration and detection, clutter decorrelation, cross-correlation coefficient
В. Г. Валеев, А. С. Вахрушев

Уральский государственный технический университет – УПИ

Эффективность некогерентной компенсации пассивных помех
в когерентно-импульсных РЛС

Рассмотрена эффективность применения в когерентно-импульсной РЛС некогерентной компенсации пассивных помех. Показано преимущество применения такой компенсации в ситуациях, когда помеха имеет регулярный доплеровский сдвиг частоты, отношение помеха/сигнал более 20 дБ и импульсы помехи имеют сильную межпериодную корреляцию.

Когерентно-импульсная радиолокация, пассивные помехи, некогерентная компенсация
V. G. Valeyev, A.S. Vakhrushev

Ural state technical university – UPI

Efficiency of incoherent clutter canceling in coherent pulse radars
The efficiency of using incoherent clutter cancelling in coherent pulse radar is examined. The advantage of using the clatter cancelling provided that a clutter has regular Doppler shift, clutter to signal ratio is more than 20 dB and clutter impulses have intense interperiod correlation is shown.
Coherent pulse radar, clutter, incoherent canceling
Полупроводниковая электроника,
вакуумная и плазменная электроника

А. А. Хазанов, Н. В. Силин, А. В. Герасименко
Дальневосточный государственный технический университет
К вопросу о поляризации диэлектриков с потерями
в широком диапазоне частот

Приведены результаты теоретического исследования процесса поляризации диэлектрика с потерями, обладающего несколькими видами поляризации. Для описания свойств диэлектриков введены понятия парциальных восприимчивости и коэффициента потерь поляризации. Получены соотношения, а также построены схемы замещения, позволяющие с повышенной точностью описывать частотные характеристики диэлектриков с потерями в широком диапазоне частот.
Диэлектрик, поляризация, схема замещения
A. A. Khazanov, N. V. Silin, А. V. Gerasimenko
Far Eastern state technical university
About dielectric polarization processes in the wide frequency band
Results of the theoretical investigation of polarization processes in the composite dielectric are presented. The value of partial dielectric susceptibility and the coefficient dielectric losses are proposed for indication of polarization processes. The efficiency equation and equivalent circuit for the wide frequency band are created.

Dielectric, polarization, equivalent circuit

Электроника СВЧ

Ю. И. Алексеев, А. В. Демьяненко
Технологический институт
Южного федерального университета в г. Таганроге

Усиление СВЧ-колебаний в миллиметровом диапазоне

Рассмотрено техническое решение по разработке СВЧ-усилителя в одном из участ​ков миллиметрового диапазона длин волн.
Лавинно-пролетный диод, генератор, миллиметровый диапазон
Y. I. Alekseev, A. V. Demyanenko
Institute of technology of Southern federal university
Amplification of millimeter-wave oscillations 

Technical solution for designing of microwave amplifier operating in a particular section of millimeter-wave is considered.
IMPATT Diode, oscillator, millimeter wave band

В. Ю. Мучкаев, В. А. Царев

Саратовский государственный технический университет

Управление спектром основного и высших видов колебаний
в двухзазорных одноканальных и многоканальных резонаторах
Приведены результаты численного исследования электродинамических свойств двухзазорных резонаторов различной формы. Получены закономерности поведения основного и первого высшего видов колебаний в рассмотренных резонаторах. Найдены условия, при которых отношение частот основного противофазного и высшего синфазного видов колебаний становится кратным.

Двухзазорные резонаторы, управление спектром, виды колебаний

V. Y. Muchkaev, V. A. Tsarev
Saratov state technical university

Spectrum control of fundamental mode and higher-order modes in double-gap single-channel and multi-channel cavities
The results of numerical investigations of electrodynamics properties of double-gap cavities are presented. The regularities of behavior of the fundamental and the first higher-order mode in these cavities were gotten. Conditions of the multiplicity of the frequencies of the fundamental anti phase mode and higher-order in phase mode were found.

Double-gap cavities, spectrum control, modes
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В. П. Ипатов, Д. С. Непогодин
Санкт-Петербургский государственный электротехнический
университет "ЛЭТИ"
К применению оверлейных кодов
в модернизированном радиоинтерфейсе GPS

Рассмотрены сигнатурные ансамбли каскадной архитектуры, положенные в основу модернизированного радиоинтерфейса системы GPS. Приведены результаты исследования влияния оверлейного кода на корреляционные характеристики дальномерных сигналов, оценки средней мощности и пикового значения помехи множественного доступа в каскадных ансамблях как при отсутствии взаимных частотных сдвигов сигналов, так и с учетом доплеровских расстроек.

Глобальные навигационные спутниковые системы, GPS, ГЛОНАСС, оверлейное кодирование, коды Ньюмана–Хофмана, помеха множественного доступа
V. P. Ipatov, D. S. Nepogodin
Saint-Petersburg state electrotechnical university "LETI"
On the use of overlay codes in the GPS modernized air interface
Signature ensembles of cascade architecture to be used in the next generation GPS air interface are studied. The effect of overlay component on correlation parameters of ranging codes is analyzed towards calculating average and peak levels of multiple access interference both in the absence of Doppler shift between satellite signals and within typical Doppler zones.

Global navigation satellite system, GPS, GLONASS, overlay coding, Neuman–Hofman codes, multiple access interference
М. И. Богачев

Санкт-Петербургский государственный электротехнический
университет "ЛЭТИ"

Алгоритм динамического управления ресурсами больших систем
на основе решения обратной задачи интервальных статистик выбросов(
Рассмотрена задача динамического управления ресурсами большой системы с позиции сохранения фиксированной вероятности наступления нежелательного события в системе. Показано, что в случае, когда наступление такого события можно выразить как выброс случайного процесса, порождаемого большой системой, алгоритм управления может быть реализован как решение обратной задачи отыскания интервальных статистик выбросов такого процесса. Предложенный алгоритм апробирован на примере динамической оценки потребной пропускной способности узла телекоммуникационной сети и оценки критических уровней риска при метеорологическом прогнозировании.
Прогнозирование, большая система, управление ресурсами, телекоммуникационная сеть, метеорологическое прогнозирование

M. I. Bogachev
Saint-Petersburg state electrotechnical university "LETI"

An algorithm for dynamical resource management in large systems based on the return interval statistics inverse problem solution
Dynamical resource management in a large system is considered from the point of preserving a fixed probability of an extreme event to occur. An algorithm for resource management based on the inverse problem solution for return interval statistics of a process generated by a large system is suggested. The performance of the proposed algorithm is exemplified using dynamical required capacity estimation for a network node and critical risk levels estimation in meteorological prognosis.

Predicting, large system, resource management, telecommunication network, meteorological prognosis

Системы телекоммуникации, устройства передачи, приема 
и обработки сигналов

А. А. Соловьев
Санкт-Петербургский государственный электротехнический
университет "ЛЭТИ"
Связь вперед в усилительных трактах со сложением мощностей
Рассмотрены методы реализации связи вперед в усилительных трактах со сложением мощностей отдельных генераторов. Показано, что в этом случае отпадает необходимость использования отдельного усилителя искажений. Предложены два варианта построения подобных устройств, позволяющие не только реализовать суммирование мощностей отдельных усилителей, но и существенно уменьшить уровень побочных спектральных составляющих в выходном сигнале всего устройства при сохранении КПД.

Связь вперед, тракт усиления мощности, амплитудная характеристика, нелинейные искажения, сложение мощностей генераторов

A. A. Solovyеv
Saint-Petersburg state electrotechnical university "LETI"

The feed forward in amplifiers with addition of separate generators power
Two methods of feed forward realization in amplifiers with addition of separate generators power are considered. These methods allow to refuse the separate amplifier of distortions. Using these methods, it is possible both to summarize power of amplifiers, and to reduce nonlinear distortions and a level of outband spectral components in the output signal.
Feed forward, power amplifier, amplitude characteristic, nonlinearity distortion, addition of separate generators power
А. П. Павлов, Э. В. Семенов
Томский государственный университет
систем управления и радиоэлектроники

Выбор окна стробирования
при исследовании нелинейности преобразования сигнала
путем наблюдения за нулями его спектра(
Представлены теоретические и экспериментальные исследования, позволяющие обосновать выбор окна стробирования при исследовании нелинейности преобразования сигнала путем наблюдения за нулями его спектра. Показано, что эффект, вызванный неправильным стробированием, аналогичен эффекту от нелинейного преобразования, вызванного нелинейными свойствами исследуемого объекта. Также показано, что при стробировании прямоугольное окно не является оптимальным.
Локальный нуль спектра, стробирование, оконная функция, нелинейная рефлектометрия

A. P. Pavlov, E. V. Semyonov

Tomsk state university of control systems and radioelectronics
Strobe window choosing for the research of nonlinear signal transformation by signal spectrum nulls monitoring
Theoretical and experimental investigations for the choice of strobe window substantiate in the study of nonlinear signal transformation by signal spectrum nulls monitoring. It is shown that effect caused by incorrect strobe window applying is similar effect on the nonlinear transformation, caused by the nonlinear properties of the object and also that the rectangular window using for strobe is not optimal.
Local null of spectrum, strobe, window function, nonlinear reflectometry
М. Ю. Хомяков, Н. Л. Щеголева

Санкт-Петербургский государственный электротехнический
университет "ЛЭТИ"

Сокращение вычислительной сложности
классифицирующих алгоритмов семейства AdaBoost
Обсуждены идеи сокращения вычислительной сложности обучения и построения классификаторов древовидного типа с использованием усиления – подхода, позволяющего снизить ошибку алгоритма обучения, комбинируя классификаторы, вероятность ошибки которых хотя бы немного меньше 1/2. Наиболее распространенной версией алгоритма усиления является AdaBoost.
Классификация, деревья принятия решений, AdaBoost, усиление классификаторов, машинное обучение

M. U. Khomyakov, N. L. Shegoleva

Saint-Petersburg state electrotechnical university "LETI"

The computational complexity decrease for AdaBoost classifiers
Boosting is a technique to significantly reduce the error of any learning algorithm that generates classifiers with performance a little better than 1/2. The most widely used algorithm version is AdaBoost. In this paper we propose some ideas to reduce learning and tree pattern classifiers production computational cost. We show practical results of applying these ideas on representative collection of machine-learning benchmarks.

Classification, decision trees, AdaBoost, classifiers boosting, machine learning

В. Н. Диби
Санкт-Петербургский государственный университет телекоммуникаций
им. проф. М. А. Бонч-Бруевича

Приоритетные модели обслуживания запросов
современных контакт-центров

Приведены результаты моделирования операторской подсистемы IP-контакт-центров с приоритетной организацией дисциплины обслуживания вызовов. Рассмотрена методика расчета вероятностно-временных характеристик контакт-центров.
IP-контакт-центр, запрос, моделирование, вероятностно-временные характеристики
V. N. Dibie
Sаint-Petersburg state university of telecommunications n. a. prof. M. A. Bonch-Bruevich
Priority model of demands service of contemporary contact center

Results of simulation of operator subsystem of IP-contact center (IPCC) with a priority discipline organization of calls service are given. The method of IPCC probability-time characteristics calculating is considered.

IP-contact center, query, modeling, probabilistic-time characteristics

М. И. Богачев

Санкт-Петербургский государственный электротехнический
университет "ЛЭТИ"

К вопросу об использовании долговременной зависимости
при прогнозировании выбросов в системах метеорологического
и гидрологического мониторинга(
Рассмотрена задача прогнозирования выбросов метеорологических и гидрологических показателей с точки зрения возможности использования присущих им долговременной зависимости и фрактальных свойств. Показано, что, в силу циклической природы указанных показателей и наличия кратковременных трендов, в большинстве случаев при краткосрочном прогнозировании информация о кратковременной динамике процесса за время, предшествующее возникновению выброса, является более информативной, нежели прогноз на основе долговременной зависимости. При этом информация о долговременной предыстории может быть полезна при долгосрочном прогнозировании, а также для уточнения априорной вероятности в алгоритмах краткосрочного прогнозирования.

Прогнозирование, метеорология, гидрология, долговременная зависимость, распознавание предиктора

M. I. Bogachev
Saint-Petersburg state electrotechnical university "LETI"

On the long-range dependence usability for prediction in meteorological and hydrological monitoring systems
Usability of long-range dependence of meteorological and hydrological indices in prediction of anomalies is considered. It is shown that due to the cyclic behaviour and presence of short-term trends short-range precursors of anomalies are more informative for their predictions in the overwhelming majority of records. Long-range history may be still useful in long-range prediction and to estimate the a priory probability to improve the short-range prediction algorithms.

Predicting, meteorology, hydrology, long-range dependence, precursor recognition
Радиолокация и радионавигация

М. А. Бородин, В. В. Леонтьев
Санкт-Петербургский государственный электротехнический
университет "ЛЭТИ"
Моделирование флуктуаций эффективной площади рассеяния
знаков навигационного ограждения

Представлена методика моделирования флуктуаций эффективной площади рассеяния знаков навигационного ограждения в радиолокационном тренажере.

Радиолокация, моделирование, радиолокационный отражатель, эффективная площадь рассеяния, радиолокационный тренажер

M. A. Borodin, V. V. Leontyev
Saint-Petersburg state electrotechnical university "LETI"
Navigation reflector RCS fluctuations modeling
The model of navigation reflector radar cross section (RCS) fluctuation for radar simulator is presented.
Radiolocation, modeling, radar reflector, radar cross section, radar simulator
В. И. Веремьев
ФГНУ НИИ "Прогноз"
Д. А. Ковалев

Санкт-Петербургский государственный электротехнический
университет "ЛЭТИ"
Моделирование алгоритмов траекторного сопровождения радиолокационной цели на основе аппарата нейронных сетей(
Исследованы методы радиолокационного траекторного сопровождения с использованием нейросетевых технологий. Предложен алгоритм, основанный на применении нейронных сетей, для решения задачи траекторного сопровождения радиолокационной цели. Представлены результаты экспериментального цифрового моделирования предложенного метода.
Нейронная сеть, траекторное сопровождение, радиолокационная цель, аппроксимация, экстраполяция
V. I. Veremjev
RI "Prognoz"
D. A. Kovalev
Saint Petersburg state electrotechnical university "LETI"

Modeling algorithms of the trajectory tracking radar targets based on neural networks
Methods of radar trajectory tracking based on neural network technology are investigated. An algorithm based on the use of neural networks for solving the problem of trajectory tracking of radar targets. Experimental results of digital simulation of the proposed method are presented.

Neural network, trajectory tracking, radar targets, approximation, extrapolation
Полупроводниковая электроника,
вакуумная и плазменная электроника

А. А. Гурьянов, Б. К. Сивяков
Саратовский государственный технический университет
Математическая модель мощных арсенидгаллиевых полевых транзисторов Шотки для проектирования электронных устройств
в многочастотных режимах

Предложена математическая модель мощных полевых транзисторов Шотки на основе GaAs, учитывающая эффект саморазогрева. Модель позволяет адекватно проводить расчет многочастотных режимов работы, в том числе интермодуляционных искажений до пятого порядка включительно. Представлена методика идентификации параметров модели.
Математическая модель, полевые транзисторы с барьером Шотки, эффект саморазогрева, интермодуляционные искажения

A. A. Gyryanov, B. K. Sivyakov
Saratov state technical university
Mathematical power GaAs MESFET model for multifrequency operation design of electronic devices

The mathematical power GaAs MESFET model which taking into account self-heating effect is offered. The model allows adequately multi frequency operation design including five order intermodulation distortions. The method of model parameters identification is offered.
Mathematical model, metalized semiconductor field-effect transistor, self-heating effect, intermodulation distortions
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Теория сигналов

В. А. Головков

Северо-Западный технический университет

Характеристики прогнозирующих фильтров

Исследовано поведение весовых коэффициентов оптимальных линейных прогнозирующих фильтров, использующих выборки значений случайного процесса и его производных, в зависимости от времени прогнозирования и размерности выборки. Получены амплитудно- и фазочастотные характеристики оптимальных линейных фильтров, прогнозирующих случайные процессы, при использовании выборки его производных и выборок предыдущих значений случайного процесса. Приведены результаты численных исследований амплитудно- и фазочастотных характеристик фильтров и спектральных плотностей прогнозируемых процессов для случайного процесса с одним видом функции корреляции.

Случайный процесс, выборка, прогнозирование, корреляционная матрица, вектор весовых коэффициентов, амплитудно- и фазочастотные характеристики

V. A. Golovkov

North-West technical university

Characteristics of the predicting filters

Character of behavior of weight factors for optimum linear predicting filters of casual process using sample and its derivatives depending on time of predicting is investigated. Peak and phase frequency characteristics of optimum linear filters predicting casual processes for a case of use of sample of its derivatives and a case of use of sample of the previous values of casual process are received. It is shown, that these filters are equivalent under condition of reduction of an interval of time between readout of casual process and identical dimension of sample. Results of numerical researches of peak and phase frequency characteristics of filters and spectral density of predicted processes for casual process with one kind of function of correlation are resulted.

Casual process, sample, predicting, correlation matrix, vector weight factors, peak and phase frequency characteristics

Е. Н. Червинский

ЗАО "СИМЕТА" (Санкт-Петербург)
Равноволновое приближение на отрезке
идеальной амплитудно-частотной характеристики

Представлена методика синтеза амплитудно-частотных характеристик (АЧХ) фильтров нижних частот (ФНЧ) произвольного порядка, равномерно приближающих идеальную частотную характеристику. Исходная частотная зависимость образована перемножением аппроксимации прямоугольной функции и режекторной функции. Методом интегрального квадратичного аппроксимирования синтезирована АЧХ с приближенно равномерным отклонением всех ее лепестков от единицы при фиксированной полосе пропускания фильтра. Дальнейшее выравнивание лепестков выполнено методом последовательных приближений с использованием критерия равномерного приближения на отрезке идеальной частотной характеристики. В качестве примеров синтезированы АЧХ с различной неравномерностью для ФНЧ шестого, седьмого и восьмого порядков. Проведено сравнение равноволновых на отрезке АЧХ с характеристиками фильтров Чебышева.

Амплитудно-частотная характеристика равномерного приближения, крутизна амплитудно-частотной характеристики, неравномерность частотной характеристики, режекторная функция, аппроксимируемая функция, интегральное квадратичное приближение функции, интервал аппроксимации, метод последовательных приближений
E. N. Chervinsky

Closed joint-stock company "SIMETA", Saint-Petersburg

Equiwave approximation on the section of ideal amplitude-frequency response 

Method of synthesis of the amplitude-frequency characteristics (AFC) of arbitrary order lowpass filters (LPF) with uniformly approximating an ideal frequency characteristic is submitted. Initial frequency dependence is formed by multiplying the approximation of the rectangular function and rejection function. AFC with approximately uniform deflection of all its petals from the unit with a fixed bandwidth filter is synthesized by method of integral quadratic approximation. Further alignment of petals is performed by successive approximation using the criterion of uniform approximation of an ideal frequency response. AFC with various non-uniformity of response to LPF sixth, seventh and eighth orders are synthesized as examples. A comparison same wave on the interval AFC to Chebyshev filters characteristics is satisfied.

Amplitude-frequency response of even approximation, amplitude-frequency response slope, frequency response unevenness, rejection function, approximated function, integrated quadratic approximation of function, approximation interval, the successive approaches method
Системы телекоммуникации, устройства передачи, приема и обработки сигналов

Л. В. Литюк, В. И. Литюк, С. А. Бейко
Технологический институт
Южного федерального университета в г. Таганроге
О слежении за частотой сигнала в информационных системах
со сложными сигналами второго порядка
Рассмотрены особенности слежения за частично или полностью подавленной несущей частотой в системе передачи информации, использующей два амплитудно-модулиро​ванных колебания с одной боковой полосой каждое и сложные сигналы второго порядка.

Сложные сигналы второго порядка, слежение за частотой сигнала
L. V. Lityuk, V. I. Lityuk, S. А. Beyko
Taganrog institute of technology of Southern federal university
Signal frequency tracking in the in the informational systems with of the second order complex signals
The peculiarities of the tracking of the partially or completely suppressed frequency in the information transmission system are examined. This system uses two amplitude and modulated oscillations. Each of these oscillations has one sideband and uses of the second order complex signals.
The second order complex signals; signal frequency tracking
А. П. Аникин, А. В. Шавров

Санкт-Петербургский государственный электротехнический
университет "ЛЭТИ"

Частотно-временная обработка сложных сигналов алгоритмами
на основе анализа собственных чисел матриц данных(
Рассмотрено применение метода собственных векторов в доплеровской обработке сложных сигналов. Проведено сравнение функций неопределенности различных типов сложных сигналов, полученных при согласованной обработке и обработке методом собственных векторов.

Функция неопределенности, код Баркера, М-последовательность, ESPRIT, собственные векторы, частотная манипуляция
A. P. Anikin, A. V. Shavrov

Saint-Petersburg state electrotechnical university "LETI"
Time-frequency processing of the complex signal by algorithms based on the data matrix eigenvalues analysis

Application of the eigenvectors method in the Doppler processing of complex signals. A comparison of ambiguity functions of various types of complex signals obtained by coherent processing and by the eigenvectors method is doing.
Ambiguity function, Barker code, M-sequence, ESPRIT, eigenvectors, frequency shift keying

А. В. Малов
Санкт-Петербургский государственный электротехнический
университет "ЛЭТИ"

К вопросу эффективности контакт-центров на базе IP-телефонии
по критерию качества функционирования с учетом процесса отказов и восстановлений

Описана методика оценки качества функционирования актуальных на сегодняшний день контакт-центров на базе IP-телефонии с учетом процесса отказов и восстановлений (ПОВ) оборудования. Рассмотрены математические модели процесса функционирования и характеристики контакт-центра как системы массового обслуживания с учетом ПОВ.
Контакт-центры, IP-телефония, надежность вычислительных комплексов, методики оценки качества функционирования контакт-центров с учетом ПОВ
A. V. Malov

Saint-Petersburg state electrotechnical university "LETI"
To the question of the effectiveness of the contact-centers on the basis of the IP-telephony by criteria quality of functioning subject to fault-repair process
Method for evaluating the functioning quality of actual contact centers based on IP-telephony with equipment of failure and recovery process (FRP) is described. Mathematical operation models and contact center characteristics as a queuing system with FRP equipment are observed.
Contact-centers, IP-telephony, computers complexes reliability, methods for functioning quality evaluating of the contact-centers with FRP equipment
Телевидение и обработка изображений

М. М. Кольцов, С. В. Кузнецов
Санкт-Петербургский государственный электротехнический
университет "ЛЭТИ"
Разработка метода синтеза и визуализации объемных изображений
Представлены технологии кодирования стереокадров в 2D-кадры с добавлением информации о глубине расположения пикселей и визуализации видеопотока, состоящего из таких кадров, с применением лазерной дифракции на акустических голограммах с визуализацией результирующего поля растром микролинз.
Алгоритм восстановления трехмерных изображений, аксонометрия 3D-сцены, система формирования объемного видео, 3D-видеокамера, растр микролинз, акустооптический дефлектор, дифракционная линза, референсный луч, голограмма светящейся точки, трехмерный лазерный дисплей, голографическая система объемного видения, микрозеркальный модулятор, синтез голограммы

M. M. Koltsov, S. V. Kuznetsov
Saint-Petersburg state electrotechnical university "LETI"
Developing system of syntheses and visualization of volumetric images

Technologies for coding stereo frames into 2D-frames with addition of information about the depth of pixels location and rendering of the video stream consisting of such frames with using of laser diffraction at acoustic holograms with resulting field visualization by microlenses raster are presented.

3D images reconstruction algorithm, 3D scene isometric view, volumetric video forming system, 3D camcorder, microlens raster, acousto-optic deflector, diffractive lens, reference ray, light point hologram, 3D laser display, volumetric hologram viewing system, micromirror modulator, hologram synthesis
Я. В. Рыбак

Санкт-Петербургский государственный университет телекоммуникаций
им. проф. М. А. Бонч-Бруевича
Оценка эффективности предварительной обработки изображений для метода распознавания лиц с применением анализа главных компонентов
Проанализировано влияние различных методов предварительной обработки изображений, основанных на анализе главных компонентов, в системах детектирования и распознавания лиц. Показана чувствительность методов к изменениям яркостной составляющей изображения. Приведены результаты тестирования на распространенных базах изображений лиц, позволяющие сделать вывод о перспективности предложенных методов предварительной обработки.
Обнаружение лиц, распознавание лиц, анализ главных компонентов, вероятность ошибочного решения, вероятность пропуска
Y. V. Rybak
Saint-Petersburg state university of telecommunication n. a. prof. M. A. Bonch-Bruevich
Estimation of methods of preliminary processing of images for recognition of the person
with application of PCA method

Results of research of influence of various methods of preliminary processing of the images applied in systems of detecting and recognition of persons of the main things based on the analysis a component are resulted. Dependence of methods to changes of brightness of the image is shown. Results of testing on widespread bases of images of the persons are resulted, allowing to draw a conclusion on perspectivity of the offered methods of preliminary processing.
Face detection, face recognition, principal components analysis, false accepting rate, false rejecting rate
Радиолокация и радионавигация

К. В. Власова
Балтийская государственная академия РФ
В. А. Пахотин, С. В. Молостова, А. А. Власов

Российский государственный университет им. И. Канта
Потенциальные возможности систем импульсной локации
в зависимости от дальности до цели

На основании метода максимального правдоподобия рассмотрены потенциальные возможности обработки локационного сигнала при приближении цели к локатору. Показано, что с возрастанием отношения "сигнал/шум" существенно увеличивается точность оценок параметров сигнала и улучшается разрешение близких целей по дальности.

Дисперсия параметров сигнала, максимальная дальность обнаружения цели, вероятность правильного обнаружения

K. V. Vlasova
Baltic state academy of fishery fleet
V. A. Pahotin, S. V. Molostova, A. A. Vlasov
Russian state university n. a. I. Kant

Limiting opportunities of systems of a pulse location depending on range up to the purpose
On the basis of a method of the maximal credibility considers questions limiting accuracy parameters of a signal and the sanction on range at approach of the purpose a locator. It is shown, that due to increase of the attitude the signal/noise essentially increases an opportunity of the sanction of the radio impulses reflected from the purpose. The supersanction on range is provided with a method of the maximal credibility.

Signal parameters dispersions, the maximum range of purpose detection, correct detection probability
М. Д. Скубилин

Технологический институт
Южного Федерального университета в г. Таганроге

Способ противорадарного камуфляжа
Предлагается способ и средство противорадарного камуфляжа.

Углеродные нанотрубки, поглощение электромагнитных излучений

M. D. Skubilin
Technological institute of the South federal university (Taganrog)

Method of anti-radar camouflage
Method and material for anti-radar camouflage are described.
Carbon nanotubes, absorption of electromagnetic radiations
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Рис. 3
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Рис. 2
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Рис. 1
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