Программа вступительного экзамена в магистратуру по направлению
220200 Автоматизация и управление
Раздел 1. Теория автоматического управления 

Математические модели вход-выход линейных систем - дифференциальные уравнения, передаточные функции, частотные характеристики - и связь между ними. Частотная передаточная функция как характеристика установившегося гармонического режима.
Частотные и временные характеристики динамических звеньев первого порядка. Частотные и временные характеристики динамических звеньев второго порядка. 

ЛЧХ специальных типов динамических звеньев (реального дифференцирующего, ПИ-, чистого запаздывания). Передаточные функции типовых соединений звеньев. ЛЧХ последовательного соединения звеньев. Метод приближенного построения ЛЧХ параллельных соединений звеньев.
Эквивалентные структурные преобразования. Теорема Мейсона (с необходимыми определениями). Уравнения динамической системы в форме переменных состояния: определения, формы записи уравнений. Передаточные матрицы динамической системы.
Каноническая форма управляемости и ее определение по ПФ. Суждение об устойчивости линейной системы по корням характеристического полинома: основная теорема об асимптотической устойчивости.
Устойчивость состояния равновесия автономной линейной системы: суждение по коэффициентам характеристического полинома. Основные теоремы. Кри​терий устойчивости Гурвица. Критерий устойчивости Найквиста (для АФХ). Критерий устойчивости Найквиста (для ЛЧХ).
Показатели качества переходной характеристики. Частотные оценки качества. Корневые оценки качества САУ. Диаграмма Вышнеградского. Установившаяся ошибка и ее определение по теореме о конечном значении. Коэффициенты ошибок, способы их определения.
Статические и астатические системы: определения, точность при постоянном и линейном входных воздействиях. Порядок астатизма: определение, способы нахождения. Добротность.
Синтез последовательных и параллельных корректирующих устройств по ЛАХ. Типовые последовательные корректирующие устройства, их влияние на качество системы. Влияние жестких и гибких ОС на свойства системы.
Системы подчиненного регулирования (СПР): общая структура, стандартная настройка на оптимум по модулю, достоинства СПР. Модальное управление. Основная теорема. Методика синтеза модального регулятора. Роль стандартных полиномов.

Раздел 2. Электроника 
Пассивные дифференцирующая и интегрирующая цепи.
Внутренняя структура, параметры и характеристики операционного усилителя. Инвертирующее и неинвертирующее включение операционного усилителя. Активные дифференцирующая и интегрирующая цепи. Логарифмический и антилогарифмический преобразователи.
Электронные ключи. Компараторы (с одним и с двумя входами, ре-генеративный).
Обобщенный автогенератор. Примеры его реализации. Ждущий мультивибратор на операционном усилителе. Автоколебательный мультивибратор на операционном усилителе.
Асинхронные триггеры (RS-, JK-, Т-, D-). Синхронные триггеры. Двоичный счетчик. Регистр.

Цифро-аналоговый преобразователь. Аналого-цифровой преобразователь.
Линии задержки.

Раздел 3. Моделирование систем управления 
Определение емкостного элемента. Математическая модель RC-цепи. Вывод уравнения нелинейного и линейного индуктивных элементов. Математическая модель RL-цепи с железным сердечником (насыщенным и ненасыщенным).
Связь электрического тока и магнитного поля. Закон полного тока. Математическая модель магнитной цепи катушки с железным сердечником.
Применение законов электромагнетизма для построения математических моделей разветвленных магнитных цепей. Расчет магнитной системы двухобмоточного трансформатора.
Получение математической модели двигателя постоянного тока независимого возбуждения из полной модели ДПТ. Случай управления ДТП независимого возбуждения со стороны коллектора.
Математическая модель двухобмоточного трансформатора.
Вывод уравнений якорной цепи и электромагнитного момента простейшей электрической машины. Вывод уравнений магнитной цепи и цепи возбуждения простейшей электрической машины. Вывод уравнений коллекторной машины из уравнений простейшей электрической машины.
Математическая модель генератора постоянного тока независимого возбуждения с активной нагрузкой. Структурная схема.
Основные законы гидравлики. Математическая модель силового цилиндра без учета сжимаемости жидкости.
