Программа вступительного экзамена в магистратуру по направлению
210100 Электроника и микроэлектроника
Раздел 1. Квантовая механика и статистическая физика.
Уравнение Шредингера, корпускулярно-волновой дуализм, принцип неопределенности, атом водорода, спин, теория квантовых переходов, система многих частиц, элементы теории рассеяния, энергетический спектр атомов и молекул, природа химической связи; три начала термодинамики, термодинамические функции состояния, фазовые равновесия и фазовые превращения, элементы неравновесной термодинамики, классическая и квантовые статистики, кинетические явления, системы заряженных частиц, конденсированное состояние.
Раздел  2.
Электродинамика.
Основные уравнения классической электродинамики; плоские электромагнитные волны в не поглощающей и в поглощающей неограниченных средах; поляризация волн; плоские электромагнитные волны на границе раздела сред, условие согласования сред, поверхностный эффект, глубина проникновения и поверхностное сопротивление; направленные электромагнитные волны, фазовая, групповая скорости и дисперсия направленных электромагнитных волн, быстрые и медленные направленные электромагнитные волны; спектр типов волн, основной тип волны и одноволновый режим работы направляющей системы; микроволновые продольно-однородные и продольно-периодические направляющие системы; микроволновые колебательные системы.
Раздел  3.
Физика твердого тела.
Структура и симметрия твердых тел; рассеяние волн в кристаллах; электронные состояния в кристаллах; основы зонной теории, классификация  твердых тел; колебания  кристаллической решетки; упругие свойства кристалла; статистика электронов; кинетические явления в металлах полупроводниках; диэлектрические и магнитные свойства; оптические свойства; фазовые переходы в твердых телах; ферромагнетизм, сегнето-электричество, сверхпроводимость; некристаллические твердые тела.
Раздел  4.
Материалы и элементы электронной техники.
Особенности внутреннего строения вещества; общая классификация материалов по фазовому составу, свойствам и техническому назначению; физическая природа электропроводности металлов, сплавов, полупроводников, диэлектриков и композиционных материалов; характеристики проводящих и резистивных материалов и элементов во взаимосвязи с их применением в электронной технике.

Характеристика и основные физико-химические, электрические и оптические свойства элементарных полупроводников, полупроводниковых соединений и твердых растворов на их основе; примеры реализации полупроводниковых структур в приборах и устройствах электроники; основные физические процессы в диэлектриках (поляризация, пробой, диэлектрические потери) и способы их описания; активные и пассивные диэлектрические материалы и элементы общего назначения; методы исследования материалов и элементов электронной техники.
Раздел  5.
Вакуумная и плазменная электроника.
Физика вакуума, электронная эмиссия, типы катодов, отбор электронов с поверхности катода, начальное формирование электронного потока, движение электронных потоков в вакууме в стационарных условиях, управление электронными потоками, преобразование энергии электронного потока в энергию электромагнитного поля (выходного сигнала), взаимодействие электронного потока с молекулами газа, основные разновидности газовых разрядов, плазменное состояние вещества, определение плазмы.
Раздел  6.
Твердотельная электроника.
Контактные явления в полупроводниках, полупроводниковые диоды, биполярные транзисторы, тиристоры, МДП-транзисторы, полевые транзисторы с управляющим переходом, полупроводниковые излучатели и фото-приемники, полупроводниковые датчики, сведения по надежности полупроводниковых приборов.
Раздел  7.
Микроэлектроника.
Классификация интегральных микросхем, элементы интегральных микро-схем, основные схемотехнические структуры для интегральной  электроники, перспективные элементы и предельные возможности интегральной микроэлектроники, элементы функциональной микроэлектроники.
Раздел  8.
Квантовая и оптическая электроника.
Взаимодействие оптического излучения с атомными системами, оптические явления в твердых телах, усиление и генерация электромагнитного излучения, свойства, распространение преобразование лазерного излучения, нелинейные оптические эффекты, методы и элементы оптоэлектроники; источники света, фотоприемники, оптроны и оптронные датчики, элементы управления оптическим излучением, волоконно-оптические элементы и устройства, элементы интегральной оптики, принципы оптической обработки информации.
Раздел  9.
Электронные цепи и микросхемотехника.
Линейные пассивные стационарные цепи, линейные активные стационарные цепи и микросхемотехника операционных усилителей, микросхемотехника нелинейных цепей, параметрические цепи, электронные ключи, логические элементы, триггеры, функциональные узлы комбинационного типа, функциональные узлы последовательного типа, интегральные схемы запоминающих узлов, интегральные цифро-аналоговые и аналого-цифровые преобразователи, генераторы импульсов релаксационного типа, генераторы импульсов с накопителями энергии, генераторы линейно изменяющегося напряжения и тока.
Раздел  10.
Технология материалов и изделий электронной техники.
Физико-химические основы технологии материалов и изделий электронной техники: Термодинамические основы технологических процессов; фазовая и структурная характеристика материалов электронной техники, фазовые равновесия в многокомпонентных системах и методы их анализа, управление составом фаз и фазовыми равновесиями методом термодинамики растворов, физико-химическое управление дефекто-образованием и электрическими свойствами материалов электронной техники, кинетические и диффузионные явления в технологических процессах, поверхностные явления и межфазные взаимодействия в технологических процессах.
Технология материалов и изделий электронной техники: Основы вакуумной технологии, физические основы ионно-плазменной технологии, физические основы электронно-лучевой технологии, физические основы лазерной технологии, основные методы выращивания монокристаллов полупроводников и эпитаксиальные процессы, методы обработки материалов и микротехнологии, основные методы легирования полупроводников, способы стабилизации и защиты поверхности структур, сравнительные характеристики базовых МДП и биполярных процессов в планарной технологии.
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