Программа
вступительного экзамена в магистратуру
по направлению
080500 Менеджмент 
Раздел  1. Менеджмент

Общая теория управления. Закономерности управления различными системами. Управление социально-экономическими системами (организацией). Концепция менеджмента. Научные школы менеджмента. Функции менеджмента (планирование, организация, мотивация, контроль). Связующие процессы в менеджменте.
Производственный менеджмент. Организация и планирование производственных процессов. 

Раздел  2. Экономическая теория

Экономические блага и агенты, собственность и хозяйствование. Рациональный выбор. Конкуренция, риски и неопределенность. Фактор времени, потоки и запасы. Номинальные и реальные величины. Теории рационального поведения потребителя и производителя. Макроэкономические показатели. Макроэкономическая динамика. Деньги и инфляция. Безработица. Государственный бюджет. Цели и инструменты макроэкономической политики.
Раздел  3. Маркетинг
Концепции маркетинга. Маркетинг как система. Маркетинговая среда. Система маркетинговой информации. Управление маркетингом. Маркетинговые исследования. Концепция продукта. Поведение потребителя. Инструментарий маркетинга. Ценообразование. Сбыт и продвижение товара (услуги).
Раздел  4. Управленческие решения
Функции решения в методологии и организации процесса управления. Классификация управленческих решений. Модели, методология и организация процесса разработки управленческого решения. Методы принятия управленческих решений в условиях неопределенности и риска. Оценка эффективности решений. Организация контроля за реализацией управленческих решений. Управленческие решения и ответственность.
Раздел 5. Управление персоналом
Персонал предприятия как объект управления; место и роль управления персоналом в системе управления предприятием; принципы управления персоналом; функциональное разделение труда и организационная структура службы управления персоналом; кадровое, информационное, техническое и правовое обеспечение системы управления персоналом; анализ кадрового потенциала; перемещения, работа с кадровым резервом, планирование деловой карьеры; подбор персонала и профориентация; подготовка, переподготовка и повышение квалификации персонала; мотивация поведения в процессе трудовой деятельности; профессиональная и организационная адаптация персонала; конфликты в коллективе; оценка эффективности управления персоналом.
Раздел 6. Экономика предприятия
Предприятие в системе рыночной экономики. Имущество предприятия: состав, структура и источники его формирования. Капитал, финансы и денежные фонды организации (предприятия). Основные средства организации (предприятия): понятие, состав и структура, методы стоимостной оценки. Амортизация, амортизационные отчисления, нормы амортизации. Способы расчета амортизационных отчислений. Показатели и пути повышения эффективности использования основных средств. Оборотные средства предприятия.
Оплата и производительность труда персонала. Формы и системы оплаты труда персонала. Тарифная система и её элементы. Состав доходов физических лиц. Производительность труда: понятие, показатели, определяющие факторы и пути повышения.
Издержки производства и обращения себестоимость продукции. Понятие издержек и их виды. Классификация затрат на производство продукции. Смета затрат на производство. Себестоимость продукции: её виды. Состав затрат по статьям калькуляции. Методы расчета себестоимости. Особенности расчета затрат на научно-исследовательские, конструкторские и технологические работы.
Доход и прибыль предприятия. Понятия дохода, его виды и расчет. Понятие прибыли, её виды и расчет. Факторы, определяющие величину дохода и прибыли. Анализ зависимости «затраты - объем производства - прибыль».
Оценка экономической эффективности научных, конструкторских, технологический и организационных решений. Понятия экономического эффекта и экономической эффективности. Объекты оценки экономической эффективности и их характеристика. Методы оценки эффективности инновационных и инвестиционных проектов. Общая и сравнительная экономическая эффективность затрат (капитальных вложений). Рентабельность как отражение экономической эффективности производства.
