АВТОБИОГРАФИЯ
Я, Лучинин Виктор Викторович, родился 22 сентября 1950 года в г. Ленинграде в семье военнослужащего. Отец – военный врач. После окончания в 1967 году физико-математической школы № 366 поступил в Высшее военно-морское училище радиоэлектроники им. А.С. Попова (г. Петродворец). По состоянию здоровья в 1970 году был отчислен из училища и продолжил обучение на электрофизическом факультете Ленинградского электротехнического института им. В.И. Ульянова (Ленина), который окончил с отличием в 1974 году по специальности «Полупроводники и диэлектрики» и получил квалификацию «инженер электронной техники».

В период обучения с 1971 года работал на кафедре диэлектриков и полупроводников по совместительству в должности лаборанта. С апреля 1974 года, после окончания вуза, постоянно работаю в ЛЭТИ (СПбГЭТУ): 1974-1975 гг. – в должности инженера; 1975-1978 гг. – обучался в аспирантуре ЛЭТИ по специальности «Физика полупроводников и диэлектриков»; в 1978 г. защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата физико-математических наук по специальности 01.04.10 на тему «Гетероэпитаксия и микропрофилирование в технологии карбида кремния»; 1979-1986 гг. – ассистент кафедры диэлектриков и полупроводников ЛЭТИ; 1986-2000 гг. – доцент кафедры диэлектриков и полупроводников (микроэлектроники); в 1987 г. присвоено звание доцента.

В 1986 году на меня была возложена обязанность руководителя создаваемого в ЛЭТИ межвузовского отдела микроэлектронной технологии, который был преобразован в 1991 году в Центр микротехнологии и диагностики, директором которого я являюсь с момента реорганизации по настоящее время.

В 1999 г. защитил диссертацию на соискание ученой степени доктора технических наук по специальности 01.04.10 на тему «Структуро- и формообразование микро- и наносистем на основе широкозонных материалов, обладающих полиморфизмом». С 2000 г. по настоящее время – являюсь профессором кафедры микроэлектроники.

Основные читаемые курсы лекций: «Технология материалов и изделий электронной техники» (бакалавры); «Технология полупроводниковых приборов и интегральных схем» (инженеры); «Процессы микро- и нанотехнологии» (магистры).

Руководил разработкой государственного образовательного стандарта (2000 г.) подготовки специалистов по специальности «Микросистемная техника». Один из авторов государственного образовательного стандарта подготовки бакалавров и магистров по направлению «Нанотехнология» (2004-2005 гг.); проектов государственных образовательных стандартов по направлениям «Электроника и наноэлектроника», «Нанотехнологии и микросистемная техника». Руководитель инновационного магистерского профиля «Нано- и микросистемная техника».

В 2008 году был назначен научным руководителем научно-образовательного центра «Нанотехнологии».

Основным направлением моих научных исследований является физика и технология сенсорных и информационных нано- и микросистем на основе неорганических и биоорганических материалов, обладающих полиморфизмом. Научно-практическая деятельность связана с научным руководством ряда НИОКР, направленных на создание микро- и наноразмерных приборов экстремальной электроники и биосенсорики, а также разработку методов атомно-, электронно- и ионно-зондовой диагностики и тестирования интегральных схем и биообъектов на информационную и биологическую безопасность.
Под моим руководством защищены 12 кандидатских диссертаций по специальностям 01.04.10, 05.27.01, 05.27.06. В настоящее время руковожу подготовкой 5-ти аспирантов, являюсь научным консультантом по 3-м готовящимся к защите (2009-2010 гг.) докторским диссертациям.

Член 2-х докторских диссертационных советов, действующих на базе СПбГЭТУ.
Автор 2-х монографий («Нанотехнологии: физика, процессы, диагностика, приборы», М., ФИЗМАТЛИТ, 2006 г. и «Введение в конструирование бионических наносистем», М., ФИЗМАТЛИТ, 2009 г.) и 10-ти учебных пособий. Опубликовал более 120-ти статей в отечественных и зарубежных научных журналах. Имею 49 авторских свидетельств и патентов.

Являюсь членом Учебно-методического совета по направлению «Нанотехнологии», заместителем председателя УМК по специальности «Микросистемная техника» направления «Электроника и микроэлектроника».

Главный редактор научно-технического журнала «Биотехносфера».

Заместитель главного редактора научно-технического журнала «Нано- и микросистемная техника».

Член редколлегий научно-технических журналов «Наноиндустрия» и «Петербургский журнал электроники».

Являюсь членом Научного совета при Совете Безопасности Российской Федерации.

В 1968 г. награжден юбилейной медалью «50 лет Вооруженных Сил СССР».

В 2002 г. награжден медалью Ордена «За заслуги перед Отечеством» 
II степени.

В 2003 г. награжден юбилейной медалью «В память 300-летия Санкт-Петербурга».

Женат. Жена – Лучинина Светлана Михайловна. Сын – Лучинин Михаил Викторович, 1980 года рождения.
25 мая 2009 г. Лучинин В.В.


