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Санкт-Петербургский государственный

электротехнический университет «ЛЭТИ»                                 
             ПРЕСС-РЕЛИЗ
25 июня в 13.00 в Санкт-Петербургском государственном электротехническом университете «ЛЭТИ» (ул. Профессора Попова, д.5, корпус 5, пом. 5234, отдел по связям с общественностью) состоится пресс-конференция на тему: «Открытие в 2007 году новых магистерских образовательных программ, реализуемых в рамках инновационного образовательного проекта Санкт-Петербургского государственного электротехнического университета «ЛЭТИ».

С 2007/2008 учебного года Санкт-Петербургский государственный электротехнический университет «ЛЭТИ» (СПбГЭТУ) первым среди вузов города перейдет на двухуровневую систему обучения «бакалавр – магистр». 

Победитель конкурса инновационных образовательных программ вузов России в рамках приоритетного национального проекта «Образование», СПбГЭТУ начал работу по инновациям в научно-образовательной деятельности задолго до конкурсов. Двухуровневая система обучения введена в университете более 10 лет назад. До сегодняшнего дня это были академические бакалавры и магистры, которых готовили для научной и научно-педагогической деятельности. По такой системе в вузе обучалось около 10% студентов. 

С нового учебного года СПбГЭТУ, следуя принципам Болонской декларации, которые Россия должна полностью воплотить в жизнь к 2010 году, переориентируется на более масштабную подготовку высококвалифицированных специалистов по системе «4+2» года. Такое кардинальное решение инициировали деканы всех факультетов университета, оставив для моноуровневой подготовки лишь 4 специальности, в рамках которых двухуровневая система пока просто невозможна. 
Подробнее об инновационном проекте на пресс-конференции расскажет первый проректор по научно-образовательной деятельности СПбГЭТУ «ЛЭТИ» Кутузов Владимир Михайлович. Также на пресс-конференции выступят ректор СПбГЭТУ «ЛЭТИ» Пузанков Дмитрий Викторович, проректор по инновационной образовательной деятельности СПбГЭТУ «ЛЭТИ» Лысенко Николай Владимирович, генеральный директор ФГУП «НИИ «Вектор» Петкау Олег Гергардович и др. 

Пресс-конференция проводится при информационной поддержке межрегионального информационно-коммуникационного центра Министерства образования и науки по Северо-Западу. 
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