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Санкт-Петербургский государственный

электротехнический университет «ЛЭТИ»                                  

Пресс-релиз
15-16 марта 2008 года на базе Клуба интеллектуальных игр Санкт-Петербургского государственного электротехнического университета «ЛЭТИ» пройдет VI ежегодный фестиваль Интеллектуальных игр «Весна в ЛЭТИ - 2008». 

Фестиваль интеллектуальных игр «Весна в ЛЭТИ» стал уже традиционным, как для ЛЭТИ и Санкт-Петербурга, так и для игроков «Что? Где? Когда?». Каждый год университет собирает порядка 60 команд. Уже третий год подряд фестиваль проводится в международном масштабе: помимо российских команд прибывают  команды из Армении, Азербайджана, Украины, Белоруссии, Финляндии. Второй год подряд фестивалю присваивается статус Этапа Кубка Мира по игре «Что? Где? Когда?».
Не первый год в фестивале участвуют знатоки, чьи лица знакомы практически всем телезрителям Первого канала. В этом году ожидаются такие знатоки элитарного клуба «Что? Где? Когда?» как Сергей Виватенко, Елена Кисленкова, Александр Либер, Илья Новиков, Юлия Лазарева, Максим Поташев и другие. 

В этом году в основную программу турнира войдут «Что? Где? Когда?» (75 вопросов) и Блицкриг (30 вопросов по 20 секунд обсуждения каждый). Исходя из результатов этих состязаний и определится победитель фестиваля. Помимо основной программы фестиваля, желающие смогут принять участие в дополнительной программе, которая также обещает быть интересной и разнообразной. 

Принять участие в турнире может любая команда, отправившая заявку и соответствующая требованиям оргкомитета, которые указаны на сайте фестиваля http://VvL.chgk.info
Пресс-конференция и фуршет для журналистов состоится  в пятницу 14 марта в 14.00 в Отделе по связям с общественностью СПбГЭТУ по адресу: ул. Проф. Попова д.5, к.5, пом. 5234.
Информация о фестивале: Турнир «Весна в ЛЭТИ» - самый крупный весенний фестиваль интеллектуальных игр в Санкт-Петербурге. Второй год «Весна в ЛЭТИ» номинируется на премию «Лучший фестиваль года».
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