Региональные секции 
редакционного совета журнала
"Известия высших учебных заведений России. Радиоэлектроника"

Восточная

Председатель – А. Г. Вострецов, д-р техн. наук, профессор, проректор по научной работе Новосибирского государственного технического университета.

Заместитель председателя – А. А. Спектор, д-р техн. наук, профессор, зав. кафедрой теоретических основ радиотехники Новосибирского государственного технического университета.

630092, г.Новосибирск, пр. К. Маркса, 20.

Новосибирский государственный технический университет.

Тел. (3832)460457, 460633. E-mail vostretsov@first.nstu.ru.
Западная

Председатель – В. А. Пахотин, д-р физ.-мат. наук, профессор кафедры радиофизики Российского государственного университета им. И.Канта.

236041, Калининград обл.,ул.А.Невского, 14.
Российский государственный университет им. И.Канта.
Тел. .(4012)465917. Факс (4012)465813. E-mail: pahotin@albertina.ru.
Поволжская

Председатель – А. Д. Плужников, д-р техн. наук, профессор кафедры информационных радиосистем Нижегородского государственного технического университета.

Заместитель председателя – Е. Н. Приблудова, канд. техн. наук, доцент кафедры информационных радиосистем Нижегородского государственного технического университета.

603600, г. Нижний Новгород, ГСП-41, ул. К. Минина, 24,
Нижегородский государственный технический университет.
Тел. (8312)367880. Факс (8312)362311. E-mail: pluzhnikov@nntu.nnov.ru.
Северокавказская

Председатель – Т. А. Исмаилов, д-р техн. наук, профессор, ректор Дагестанского государственного технического университета.

Заместитель председателя – О. В. Евдулов, канд. техн. наук, доцент, проректор по научной работе Дагестанского государственного технического университета

367015, Республика Дагестан, г. Махачкала, пр. Имама Шамиля, д.70,

Дагестанский государственный технический университет.

Тел. (8722)623761, (8722)623715. E-mail: dstu@dstu.ru.
Уральская

Председатель – Б. А. Панченко, д-р техн. наук, профессор кафедры высокочастотных средств радиосвязи и телевидения Уральского государственного технического университета – УПИ им. первого Президента России Б. Н. Ельцина.

Заместитель председателя – С. Т. Князев, д-р техн. наук, профессор, проректор по учебной работе Уральского государственного технического университета – УПИ им. первого Президента России Б. Н. Ельцина, заведующий кафедрой высокочастотных средств радиосвязи и телевидения.

620002, г. Екатеринбург, ул. Мира, д. 19. Уральский государственный технический университет – УПИ им. первого Президента России Б. Н. Ельцина.

Тел. (343)3754886. E-mail: Shab@ieee.org.

Южная

Председатель – В. А. Обуховец, д-р техн. наук, профессор, первый заместитель руководителя Технологического института Южного федерального университета.

347928, г. Таганрог, ГСП-17А, Некрасовский пр., 44,
Таганрогский технологического институт Южного федерального университета.

Тел. (8634) 393061. Факс (8634) 371601. E-mail vao@tsure.ru.
